

# 一社区建 214 处“贴吧” 专收小广告

## 能否彻底净化楼道还需时间考验

本报8月17日讯(记者 秦国玲)近日,东关街道新华社区60栋楼的214个楼道内出现了一处处“文明贴吧”。往日的小广告有了“栖身之地”,广告主可以免费在贴吧上张贴广告。不少居民表示,此举是个好招,但能否彻底净化楼道内的“牛皮癣”还需时间考验。

17日下午,记者在新华社区,看到“文明贴吧”,有70厘米长,50厘米宽,可张贴十多张广告宣传单,而小的名片式的小广告可以容下五六十张。小区内卫生主任专门负责看管和维护“贴吧”。

记者了解到,“小广告”一直是社区管理中一大难点,屡禁不止。由于小区内缺乏信息发布的公共平台,墙壁、门窗上都成了商家张贴小广告的必争之地。

怎么能既满足居民对一些招工、家政服务等信息的需求,又不影响社区环境?新华社区对社区内60栋楼制作了“文明贴吧”,并在每个小区醒目位置制作了15个大型“贴吧”,引导广告主在“贴吧”文明发布小广告。设立不到一周,小区内的小广告数量就有所下降。

小区居民张宏伟认为这方面的治理“堵不如疏”,“让他们三更半夜偷着贴,城管查不找管不了,不如给他们一个合理的发布平台。”他认为,“设文明贴吧牌的创意很好,值得借鉴,但能否彻底净化了楼道,还需时间的考验。”



不少小区楼道里,各种小广告密密麻麻。本报记者 吴凡 摄

### 记者调查 “牛皮癣”为何蔓延小区?

近年来,潍坊城市管理部门对整治“小广告”采取了不少措施,在城区主要干道已经很少见“小广告”的身影,但发生在小区内、背街小巷的“小广告”却“屡禁不止”,而且小区、写字楼等处不属于城管部门管辖,因此成了小广告泛滥的“重灾区”。

17日,记者相继走访了潍

州路、民生街、向阳路等街道上的住宅小区,发现多数小区内都有胡乱张贴小广告的情况,在旧小区这种现象尤其突出,虽然部分小区也设有专门的公益宣传栏,但使用率不高。

在福寿东街一小区,记者看到,这里的宣传栏大都是玻璃封住的,只供物业公司张贴通知

用,没有小广告的容身地,而还有的小区公告栏根本无人管理。采访中,不少市民表示,小区内公告栏有名无实。奎文门小区的居民告诉记者,自己小区内的公告栏早就设立了,但小广告还是往楼道墙上贴。

奎文区城管人员介绍,违法成本低,让张贴小广告者一直有恃无

恐,之前推广的“呼死你”,结果后来不了了之。“你没呼死我,我先花死你。”知情者透露,由于通信部门只能对本地电话进行限制其呼叫转移,无法对外地电话进行限制其呼叫转移,致使违法行为人的号码频频转移,增加了追呼的执法成本。

本报记者 秦国玲

### 市民建议 完善社区服务或能根治

市民杨女士认为,这些“小广告”虽说污染了小区环境,但确实也为居民的生活提供了方便,比如家里的管道堵住了,大部分人会选择拨打小广告上的电话。

采访中大多数居民都认

为,这些小广告上所谓的公司其实都是“游击队”,他们也知道其信誉很难保证,但因为社区里没有提供相关的服务项目,因此他们不得不去找这些人来提供服务,这是让小广告有生存下去的土壤。

据了解,像管道疏通、电器维修等项目,是目前不少社区服务的薄弱环节。因此,要想让“小广告”失去“用武之地”,最好的办法是由社区出面组建相关的家政服务公司,为居民提供相应的服务。“如

果社区能够提供类似的服务,我肯定不会再去理睬这些小广告,毕竟在安全和信誉上,社区组织的服务更能让人放心!”市民刘新霞女士说。

本报记者 秦国玲